新民晚報

本版策划:王 珏 视觉设计:陈嘉辰

文明花开满庭香 奋楫扬帆启新程

上海,人民之城,是一座有温度的城市。身处上海,近年来,建行上海市分行坚持以人民为中心,在支持区域发展的实践中砥砺奋进,奋发作为,坚定助力实 体经济发展,用金融关爱每一个奋斗者,为疫情防控疏难解困,展现出履践大行使命担当.弘扬社会文明风尚的精神风貌。

建行上海浦东分行作为浦东新区的同龄人,亲历了开发开放的光辉岁月,参与了现代化建设的巨变腾飞,与上海携手走过同心抗疫的至诚时刻;建行上海第 五支行为金融系统精神文明创建贡献了一份强劲的力量,在"与上海同发展共命运"中交出了一份靓丽的答卷;建行上海嘉定支行"关爱在嘉定的你"服务品牌立 足于嘉定这座文明之城六年不辍,从活力新城到诗意乡村,坚守"金融为民"初心,把民生实事做到百姓"心坎"。

争做"绿色"经济护航人 浦东分行

"绿水青山,就是金山银山。" 当今时代,绿色金融发展早已是势 在必行,上海身处绿色金融发展大 潮之中,正在全力营造国际一流绿 色金融发展环境,义不容辞地加快 建设国际绿色金融枢纽。秉持着 绿色金融呵护绿水青山理念,建行 浦东分行积极助力绿色金融稳步 发展,推动生态环境保护,打造"山 青水秀美丽之城"。

先正达集团作为农业领域的 "国家队",是全球第一大绿色植保 公司和第三大种子公司,致力于解 决"三农"问题、打造绿色农业生 态、科学有效精准扶贫。2021年 以来,浦东分行有幸参与到中国中 化集团和中国化工集团"两化"合 并的历史进程中。以新成立生命 科学板块核心企业——先正达集 团落户浦东为契机,浦东分行开启 了与先正达集团及其下属子公司 在授信融资等方面的深度合作。

建设银行积极推进与集团的 业务合作,在推动绿色金融方面强 强联手,为母公司及下属3家子公 司累计授信99亿元,部分贷款用 于集团绿色植保产品生产和销售, 植保产品直接应用干农业领域帮 助农户实现化肥农药减量增效,为 农产品的健康和质量保驾护航,释 放创新引领、投融并进的绿色动 能。浦东分行绿色信贷余额87.02 亿元,遍布基础设施绿色升级、节 能环保产业、生态环境产业等多个 领域,进一步扩展绿色金融生态版

图,将绿色大战引资融 入服务经济社会发 展的方方面面。

同时,金融回归

本源,服务实体经济 的步子也越迈越稳。 "沈经理,有急事儿!" 即使是通过电话,也 能听出中建八局金融 部小丁的急切和忧 虑,"今年春节前,我 们还有一大批小微供应 商要付款,能否帮忙提前留 存额度"。"额度我们已申请提前 留足,建行一定确保农民工工资支付 和小微民企付款在春节前保质保量 完成!"此时离农历新年仅剩三周,三 周时间内,浦东分行完成供应链业务 审批及投放767户供应商,金额 22.85亿元,民工惠31户,投放金额 1.5亿元,惠及农民工超2000人。浦 东分行携手中建八局拓渠引流,将建 行的金融资源通过供应链渠道搭建, 精准投放到上游供应商和劳务服务 商等群体,每年为中建八局投放供应 链业务超100亿元,通过双大带动双 小,为供应链上游近5000户企业送 去了经营周转所急需的低成本融资 资金。这只是浦东分行众多供应链 中的一个缩影,截至今年10月末,浦 东分行供应链客户数达1600户,融 资余额78.39亿元,通过供应链将金 融资源惠及核心链条上的企业,提高 整体融资效率,直下将金融支持实体



▲建行上海浦东分行员工正在认 真为客户讲解金融知识。

疫情特殊时期,不少小微企业 经受了一波严寒"霜打",浦东分行 始终战斗在上海金融抗疫、助企纾 困的前沿阵地,为客户送去金融"及 时雨"。上海光明机动车驾驶培训 集团的子公司中标了交通委智能驾 培采购项目,产生了临时资金周转 需求;受疫情封控影响,浦东区域保 供单位工作量和流动资金需求大幅 增加,贷款申报操作变得困难重重. 浦东分行克服种种困难,开辟绿色 通道,帮助当地小微企业成功渡过 疫情难关,切实保障疫情期间的保 供工作稳扎稳打落到实处。为当地 小微企业"急事急办、特事特办"的 故事不胜枚举,金融服务就像及时 雨一般,普惠小微,润泽乡村。

关爱在"嘉"的你 嘉定支行

嘉定,这个有着800多 年历史底蕴的古城区,如 今成为了上海科创中心重 要承载区和新城建设重要 战场。2017-2022年,既是 时间的刻度,更是奋斗的 标尺,建行上海嘉定支行 奋力建设科创文明之城, 打造"关爱嘉定的你"系列 公益品牌,关心在嘉定打 拼的"你",关怀在嘉定生 活的"你",用创新举措用心

传递有温度的金融服务,让每一 个生活在嘉定的人都感受到文 明公益的暖心关爱。

一丛丛黄草,长在地里毫不 起眼,收割上来到了残疾人黄草 编织师手里,就成了光滑坚韧、 色泽淡雅的草编原材料,经过手 工编织的"魔法",一个个或清新 雅致或色彩缤纷的包包、拖鞋、 果盆和糖果盒就出现了,这是嘉 定徐行非物质文化遗产,也是嘉 定残疾人士用双手制造的美丽 希望。如今,这个希望遇到了建 行"劳动者港湾",一切又有了新 的故事。每一个奋斗的人都值 得尊重,劳动者港湾"是建行特 意向奋战在户外岗位的劳动者 们提供的便利服务,但在嘉定支 行营业部内的"劳动者港湾"有 些特别,走进来一抬眼就能看 到,一整面墙上展示着精致的黄 草编织包包、篮子和雅致的陶瓷 盘等,这是特地设立的"助残爱 心公益角",专门用来陈列区残 联的残障学员亲手制作的黄草

编织和陶瓷制品。支行还发挥 金融科技优势,上线"残疾人非 遗手工艺品助残项目"成为全国 建行系统商务平台的第一个助 残公益项目助残线上模式。"我 很高兴有更多的人可以看到我 们作品,它们都是我们花了很多 心思做出来的,谢谢建行这个朋 友。"区阳光家园残障学员小郭 在接受嘉定电视台采访时说。

在公益活动中,建行关注到 了这样一群特殊的人们,也努力 将特殊服务融入进日常的服务 中去,提升金融服务水平。支行 连续3年组织一线员工报名区 残联"我心、我手"手语培训课, "用他们熟悉的方式与他们沟 通,给他们最大的安全感,"支行 营业部的手语担当大堂经理小 潘表示。打破沟通壁垒,跨越困 难与障碍,用"无声的爱"去服务 "沉默的少数人",特殊的服务给 特殊的人们,这是建行始终谨记 践行国有大行责任,守护残障人 士纯真心灵的一腔热血和努力。

曾以国际汽车城闻名的嘉 定,最具代表的就是汽车产业, 占整个嘉定产值三分之二,是区 内干亿级规模产业。2021年,嘉 定支行与汽车城集团建立战略 合作关系,共同致力于世界级汽 车产业中心核心承载区发展建 设。2022年春天,上海的本轮疫 情让许多汽车产业链条客户供 应商"受伤",嘉定支行主动"出 击",定制"汽车产业集群贷"方 案,打开绿色信贷通道。同时, "关爱在嘉定打拼的你"是建行 嘉定支行对所有打工人许下的 承诺,疫情封控期间支行共为13 家客户制定了"一户一议"发放

> 贷款应急方案,累计发放金 额近5亿元。更通过贷 款延期等方式减轻企业 还贷压力,借助高效的内 部联动,迅速完成延期方 案上报和审批手续,为4 家大中型企业在贷款到 期前缓解了超7000万元 的资金周转压力,也为 230多家小微企业办理近

益角中展示着各残障学员手工制

黄浦江边的新金融实践者 第五支行

东海大桥,跨越东海的一道亮丽 彩虹,是中国造桥史上一个奇迹,也是 上海建设国际航运中心的坚实基础;

▲坐落在上海外滩边上的建行上海 第五支行,独特的艺术建筑风格已经 成为它的一张靓丽名片。

让游客置身梦幻之境的外滩观光隊 道,用如梦如幻的色彩光影秀连接浦 西浦东, 串起浦江两岸美景, 成为上 海旅游特色景观;灶台上的小小"蓝

经济贯彻到了实处。

焰"和埋藏于上海地下的燃气 管道,看似普通而日常,但 却燃起了上海干家万户 人的美好生活。

> 这一切的背 后是上海城建集团 建设者们数不尽的 汗水和耕耘。承担 本市重大建设工程 施工项目任务的上 海城建集团是一家 老牌国企,过去,由 干基建公司项目融 资审批流程较长,提供

的资料复杂且农民工工资、 小微供应商款项支付时间要 求高,各方的资金支付压力较 大。多年来,建设银行专注支持上 海城市建设,为上海城建集团排忧 解难,利用新金融力量,帮助城建集 团守正创新,创新优化融资业务流

程。建行第五支行精心设计了以城建 集团母公司为核心企业的供应链 平台,成为首家为该集团提供 供应链融资服务的银行。 由于融资对象涉及较多中 小企业及农民工工资资金, 客户经理小贾通过电话、微 信联系核心企业及供应商, 积极协调有效资源,优先满 足涉及农民工工资的供应 链融资申请,切实保障了农 民工的合法权益,让农民工 安"薪"无忧,也为促进社会 稳定尽一份绵力。

你有困难,我来共担。第 五支行借助百联集团的保供渠 道为建行上海分行辖内员工和其他 客户解决物资难题:通过五支行的 穿针引线,上海市分行工会通过百 联集团下属联华商超,为浦西、浦东 值守员工解决保障物资,为行内员 工解决用药需求,有效保障了疫情 期间金融服务的正常运行,切实将 为人民服务做到了实处,将政治担 当转化为服务金融实践的激情。



时代是出卷人,我们是答卷人。在新的发展征程上,建行上 海分行将继续秉持初心与使命,打造全国文明单位这个向社会展 示的靓丽名片,不断自我革新、自我创新,串联起文明与发展,辉 映着责任与担当,展现温暖而热忱的时代文明价值。